

军运会·焦点

中国队夺军事五项 4金

羊城晚报讯 记者魏超然报道：昨天，第七届世界军人运动会军事五项男、女个人全能和团体比赛结束，中国军团包揽这4枚金牌。此外，中国队以四战全胜的成绩夺得羽毛球男团金牌。

军事五项共设男子个人全能、女子个人全能、男子团体、女子团体、男子500米障碍跑接力力和女子500米障碍跑接力等六枚金牌，来自30个国家的178名运动员同场竞技。中国队的潘玉程夺得男子个人全能金牌，队友阿米尔古获得银牌；卢婷婷夺得女子个人全能金牌，并与队友管超楠、王堂林和孙洪燕一起包揽前四名；中国男、女队分别以总成绩第一夺得男、女团体冠军。

八一军事五项队是世界军体运动中实力强劲的团队之一。本届军运会在女子个人全能的障碍跑单项比赛中，卢婷婷以2分10秒09的成绩打破世界纪录，是本届赛事产生的首个世界纪录。在男子个人全能的障碍跑单项比赛中，潘玉程以2分09秒05的成绩打破自己在2013年追平的原世界纪录，成为该项目第一个跑进2分10秒的运动员。在男子个人全能的障碍游泳比赛中，张政以23秒8追平世界纪录。

WTA 超级精英赛

段莹莹 / 杨钊煊赢了女双“德比”

珠海WTA超级精英赛昨天迎来第二个比赛日，在女双“中国德比”中，头号种子段莹莹/杨钊煊经过抢十艰难战胜王欣瑜/朱琳组合，赢得开门红。

赛会头号种子的首战打得并不轻松。比赛伊始，两对组合在自己的发球局中都遇到不小的难题，都在自己的首个发球局挽救两个破发点后艰难保发。凭借王欣瑜力量十足的底线击球和朱琳网前的配合，两人在第六局率先打破僵局取得破发，以4比2领先。随后双方各自保发，王欣瑜/朱琳凭借首盘唯一的破发以6比3先下一盘。

次盘比赛依然胶着，双方前两局互破，段莹莹/杨钊煊渐渐适应对手的击球节奏后，第六局连下三分取得破发，并以6比3追回一盘。在决胜盘抢十阶段，比分交替上升，王欣瑜在赛末阶段的一记双误让对手拿到赛点。凭借段莹莹在第二个赛点上的一记强力发球，段莹莹/杨钊煊以10比8惊险取得胜利。赛后，段莹莹坦言结婚后心态更稳定了，“似乎比以前更专注一

些，有了家庭，好像跟以前不太一样了，会更加积极”。这个赛季，段莹莹的双打成绩不错，与郑赛赛搭档打进法网女双决赛，惜败给跨国组合梅拉德诺维奇/巴博斯；武网双打决赛，她与库德梅托娃搭档击败梅尔滕斯/萨巴伦卡后夺冠，成为首位在武网夺冠的中国选手。段莹莹的WTA双打排名已升上第17位，在中国金花中仅次于第八位的徐一璠和第13位的张帅。

由于段莹莹双打成绩稳定，因此成为很多球员的搭档目标。杨钊煊就坦言：“天津公开赛的时候我就问她‘愿不愿意带我’，促成了这个组合。”此前与段莹莹搭档的中国球员包括梁辰、王雅璇、郑赛赛、韩鑫懿和徐一璠等。

年初时，段莹莹病了三个月，单打世界排名直线下跌，如今排名仅第384位，比职业生涯最高的第63位相差甚远。她透露，下赛季将把主要精力放在双打上，“明年上半年我会多打双打，拼一下奥运会”。羊城晚报记者 周方平(发自珠海)

亚冠·焦点



广州恒大球员在比赛结束后 羊城晚报记者 周巍 摄

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：亚冠联赛半决赛次回合的焦点大战昨晚在广州天河体育中心展开，由广州恒大迎战日本J联赛球队浦和红钻。上半场，广州恒大在场上占据主动，可惜没能破门；下半场开始不久，浦和红钻依靠防守反击打进一球，最终以两回合3比0的总比分击败广州恒大，与沙特球队利雅得新月会师决赛。

首回合，广州恒大在客场以0比2告负，回到主场只能背水一战。由于三名后卫冯潇霆、邓涵文和高准翼伤停，广州恒大主帅卡纳瓦罗无奈让小将钟义浩客串出任左后卫，两名中卫是梅方和朴志洙，右后卫是张琳芃；在中前场，艾克森、塔利斯卡和保利尼奥齐齐首发，杨立瑜和韦世豪分居两翼，队长长郑智坐镇中场。

比赛开始后，广州恒大踢得很主动，浦和红钻则刻意放慢比赛节奏。杨立瑜在右路连续送上高质量传中，可惜韦世豪和塔利斯卡的射门不是高出门楣就是被对方门将扑出。浦和红钻尽管场面被动，但并非一味挨打，第21和第23分钟，广州恒大门将曾诚连续扑出法布里西奥、阿部勇树极具威胁的远射。

恒大在上半场最好的机会来自塔利斯卡。第38分钟，他潇洒转身一脚爆射，可惜皮球击中门框弹出。广州恒大在上半场对浦和红钻的球门狂轰滥炸，艾克森还因拼抢撞破头，可惜没能取得进球。

下半场开始仅5分钟，广州恒大遭遇致命打击：中卫朴志洙传球失误，浦和红钻球员桥冈大树右路摆腿后传中，兴超慎三抢点破门。场上比分变为0比1，这颗客场进球几乎杀死比赛悬念——广州恒大必须在40分钟内打进4球才能晋级。

卡帅随即作出人员调整，由郜林和徐新换下韦世豪和郑智。恒大队员的心态随着时间的流逝逐渐失衡，郜林和塔利斯卡先后和对方发生争执，中后场失误也开始增多，最终0比1的比分维持到终场。

这是广州恒大队史上第一次在亚冠淘汰赛被日本球队淘汰，也是第一次在亚冠半决赛阶段出局。闯进决赛的浦和红钻则在本赛季的亚冠联赛连续淘汰三支中超球队：在小组赛中大胜北京国安出线，在1/4决赛淘汰上海上港。

广州恒大昨晚的状态并不差，在浦和红钻进球之前踢出近期表现最好的50分钟，无奈只开花不结果。对方进球后，恒大队员的意志开始瓦解，最终无力挽回败局。首回合没有客场进球，广州恒大已经没有容错空间，卡纳瓦罗为首回合的保守付出沉重代价。

本赛季中超联赛还剩四轮，目前广州恒大仍以3分领跑，但还有一场与鲁能积分榜第二名的上海上港的较量。亚冠出局后，广州恒大的重心将转到联赛中。艾克森赛后表示：“我们现在的唯一目标就是联赛冠军。”

体坛论语

问号，不只留给恒大

广州恒大终究没能在亚冠半决赛次回合“逆天改命”，主场以0比1再输给浦和红钻，以0比3的总比分出局，无缘亚冠决赛。广州恒大在首回合控的“坑”太大了，客场输两球，没有客场进球，回到主场既要全力进攻，又几乎没有失球的空间。当上半场10次射门未果，当塔利斯卡的射门命中门框之后，浦和红钻始终没有失去节奏。相反，广州恒大稍为大意，禁区外一次6对2的防守丢球，就足以葬送整场比赛的努力。

艾克森和塔利斯卡很拼，前者挂彩不下火线，后者创造出一些机会，但他们之间仍然缺乏化学反应。归根结底，两人都相对缺乏策应做球的能力，需要中后场的积极跑动来支撑阵型前探。遗憾的是，现在广州恒大的中后场“老”的“老”、伤的伤，对于前场的支持心有余而力不足。

在2015年登顶亚冠之后，广州恒大在2016年小组赛被淘汰，2017年止步八强，去年更是止步16强，今年打入半决赛，已是近4年最佳战绩。不可否认的是，广州恒大本来有机会走得更远，除球员的年龄和伤病等“硬伤”外，主帅卡纳瓦罗在战术和人员选择上不能说没有大错，但至少缺

乏令人惊喜的表现，和真正世界级教练的差距明显——此前两个亚冠冠军，都来自世界杯冠军教练的手笔。

卡帅对于球队走向的把控也不够敏锐。他能在塔利斯卡受伤后挖掘出年轻球员的潜力，在中超追平山东鲁能的连庄纪录，却始终没能在塔利斯卡复出后找到外援进攻组合的“使用说明”。

浦和红钻至今仍徘徊在日本J联赛降级区附近，也没有一位当期国脚，却在今年的亚冠上以一己之力淘汰三支中超强队：对北京国安1胜1平、对上海上港两平，对广州恒大“双杀”。在个人身价和阵容豪华程度上，浦和红钻无疑是被碾压的，但他们在球场上表现出的基本功之扎实、配合之默契、战术打法之充分与针对性，都值得中超球队借鉴。

值得注意的是，这已是连续第二个赛季日本球队在晋级亚冠决赛的道路上淘汰三支中超球队。去年，鹿岛鹿角就先后淘汰上海申花、上海上港和天津权健。中超球队前几年在亚冠强势之后，上升的节奏正在趋缓甚至停滞、回落。中超豪门堪称豪华的阵容，正在成为日本远远领先于上第一流的本土球员的练兵对象。问号不只留给恒大和中超，也留给中国足球。 赵亮晨

CBA·焦点

宏远男篮新赛季出征

羊城晚报讯 记者周方平报道：昨天，以“砥砺前行·再创高峰”为主题的2019/2020赛季广东宏远男篮出征仪式在东莞举行。CBA新赛季将于11月1日揭幕。

2018/2019赛季，广东宏远队加速年轻化进程，以常规赛冠军、季后赛全胜的骄人战绩勇夺总冠军，成为CBA“冠军第一师”。今年夏天，广东队保持高强度训练，还提拔五名青年队球员进入一队。宏远俱乐部总经理朱芳雨在致辞中回顾备战情况和表达对年轻队员的期待：“5月3日的总决赛之后，上赛季就已经结束，虽然有过短暂庆祝，但我们更清楚未来所要面临的挑战以及自己的目标所在，新赛季期待大家砥砺前行，再创高峰！”

广东队将于10月26日在肇庆与深圳队交手，进行赛季前的最后实战热身。

中韩围棋国手友谊赛首轮战罢 古力“力斩”李昌镐

羊城晚报讯 记者葛万里报道：第八届“扁鹊杯”中韩围棋国手友谊赛昨日在山东威海落幕。首轮较量，中国队常昊九段、古力九段分别战胜韩国队徐奉洙九段、李昌镐九段，两国手互平九段、马晓春九段则分别负于赵汉乘九段、刘昌赫九段，两队以2比2战平。

“扁鹊杯”前两届都是通过网络进行比赛，本届首次在线下进行并第一次采用团体对抗形式——双方各派四名知名国手进行两轮比赛。首轮焦点战在古力与李昌镐之间展开，两人均为两国夺得世界冠军次数最多的棋手。猜到黑棋的李昌镐以流行的“二连星”布局，序盘，李昌镐借先行之利在下方筑起大模样，古力立刻挥师打入黑阵。混战中李昌镐下出缓手，让白棋借助弃子轻松安定中腹“大龙”，一举取得实地领先优势。后半盘，李昌镐眼看已无法贴目，遂孤注一掷硬杀中腹白棋，结果弈至第174手，计算无误的古力擒获黑方棋筋，“大龙”安全回营，李昌镐只好中盘投子认输。今日双方进行第二轮对决。根据赛规，第一轮不设主将，第二轮由首轮一台锅中白棋的一方指定主将台次，若双方总局分战平，则以第二轮主将胜方为获胜方。

棋讯

●2019年广州市体育传统项目(围棋、象棋、国际象棋)学校比赛日前在广州棋院落幕，来自广州40多所体育传统项目(三棋)学校的近800名棋手参加角逐。本次赛事由广州市体育局、广州市教育局主办，广州棋院、广州市围棋协会、广州市象棋协会、广州市国际象棋协会和广州市学生体育艺术教育协会承办。经过七轮争夺，广州市第16中学获得围棋、象棋和国际象棋初中组团体冠军；朝天小学获得围棋小学甲组、丙组和丁组团体冠军，红棉小学获得小学乙组团体冠军；西关实验小学获得象棋小学甲组团体冠军，棠涌小学获得小学乙组团体冠军，东圃小学获得小学丙组和丁组团体冠军；东川路小学获得国际象棋小学甲组团体冠军，骏景小学获得小学乙组团体冠军，康有为纪念小学获得小学丙组团体冠军，石化小学获得小学丁组团体冠军。(葛万里)

欧冠·焦点

拜仁统治力下降

拜仁慕尼黑昨天做客以3比2险胜欧冠小组赛第3轮的对手——希腊的奥林匹亚科斯，俱乐部主席鲁梅尼格赛后斥责球队：“我们踢得漫不经心。我不认为以今晚的表现，今年能够取得成功，除非有所改变。”

奥林匹亚科斯前锋阿尔阿尔比首开纪录，拜仁“锋霸”莱万多夫斯基连进两球将比分反超，助攻都是首发的老将穆勒。拜仁主教练科瓦奇这样解释：“每个人都会得到机会。穆勒有经验，在这样一个火热的球场里，他知道如何去表现。我也认为科曼最近因为太多国家队的比赛而有点疲惫，所以决定让穆勒上。”

在托利索替拜仁射入第三球后，奥林匹亚科斯拼命反扑，并将比分追近至2比3。

拜仁此役险胜，还付出卢卡斯·哈维·马丁内斯和格纳布里受伤的沉重代价。科瓦奇表示，哈维·马丁内斯是因肌肉伤痛被换下，“这是个预防措施，我们不想冒险”。至于格纳布里，科瓦奇说：“他可以坚持比赛，我们准备对他进行进一步检查。”

赛后，拜仁的体育总监萨利哈米季奇批评：“当你看到这样一场比赛，你自然会疯狂，所有的一切都必须有所提升。你可以看到我们希望向前，但是很不利。我们无法控制中场，无法顺利传球，我们没有踢出想要的比赛。”

其实，拜仁近来在欧冠的发挥算是较为稳定的，而在德甲表现甚至更差一些——4胜3平1负积15分暂列第三，比前两位的门兴和沃尔夫斯堡还少1分，比第四、第五位的多特蒙德和莱比锡仅多1分，与前几年早早就一骑绝尘的优势相比，确实今不如昔，统治力下降已是不争的事实。 羊城晚报记者 徐扬扬

高尔夫专区

第20届高尔夫总联会开幕

羊城晚报讯 记者吴广崖、梁劲松报道：2019年中国高尔夫俱乐部年会暨第20届全国高尔夫球会总经理联谊会昨天在广州南沙开幕，来自全国的球会代表、嘉宾、赞助商和媒体等共300多人参加。本届总联会由广州南沙高尔夫球会承办，开幕暨欢迎晚宴在南沙大酒店举行。

总联会既探讨当前宏观形势，又

关注行业发展，已成为最具影响力、权威性、荣誉性、影响力的行业交流盛会。这次总联会以同界联谊为初心，邀请知名学者、业界嘉宾、文化名人参加，活动包括主题论坛、速配会、女性高尔夫沙龙以及南北对抗赛。首日的主题论坛正式开幕，邀请韩子日、冯涛和谭建湘等资深人士发表主旨演讲。

2019 佛山公开赛今日打响

羊城晚报讯 记者吴广崖、梁劲松报道：2019欧洲高尔夫球挑战赛巡回赛—佛山公开赛欢迎仪式在广佛新城—佛山国际交流中心户外泳池举行，近30个国家和地区的参赛选手与嘉宾共聚一堂，以别开生面的活力派对共同见证这项国际职业高尔夫大赛的启幕。

植根于粤港澳大湾区的佛山公开赛已成为挑战巡回赛的年终重头戏之一，极具商业价值和可持续发展的生命力；每年10月汇聚挑战巡回赛上的最强阵容以及中国优秀选手。中国高尔夫球协会发展部部长张宁、广东省体育局局长王禹平等领导和

嘉宾出席仪式。张宁表示：“佛山公开赛成为在国内外有着重要影响力的职业高尔夫赛事，很多明日之星由此走向世界更高舞台，中国球员李昊桐、张新军等已在国际主流巡回赛上展现其才华。”欧洲高尔夫球挑战赛巡回赛执行理事阿兰·德蒙垂特以“十年之约”“创新”“好客”“高效”和“竞赛”等五个关键词给予佛山公开赛高度评价：“时光飞逝，想起第一次来到佛山高尔夫球会的情形，仿佛还是昨日；而现在，我们即将迎来第七届佛山公开赛。我们的十年相约，让我们的合作越来越紧密。” 佛山公开赛今日正式打响。

富力客场抢分难

羊城晚报讯 上周末在中超联赛中，广州富力主场输给山东鲁能；本周末将客场战河北华夏，若能获胜就可“上岸”。明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》(电子版：www.okdfv.com，微信公众号：穗城sports、羊城加官微)周五刊认为，富力队本赛季客场表现糟糕，上轮主场输给鲁能队后，已成为本赛季首支联赛失球突破60个的中超球队，场均2.48个失球；在客场，富力队至今仅得1胜1平9负，在29个积分中，客场得分仅占13%。(钟勤)



长大了 我们是 父母的依靠 羊城晚报 中宣部宣教局 中国文明网